

# 初冬义诊进乡村 党群同心送健康



近日,区卫生健康局组织区中医医院医疗服务队来到包联共建的金口镇卧牛山村庙东

镇卧牛山村庙东一、二、三网格,开展“送医下乡”义诊公益活动,把医院专家的优质服务送到了老百姓的家门口。

本次义诊,区中医医院派出了一支由内分泌科、骨科、针灸推拿科等方面的资深专家和中青年

医疗骨干组成的11人团队,免费为群众提供专业疾病咨询、诊疗以及测

血压、血糖、心电图、B超等检验检查项目。活动现场,义诊专家认真听取群众的问题咨询,为群众详细问诊、仔细检查,并根据个体情况提出科学的诊疗方案。同时,专家还因地制宜为群众讲解了农村常见病多发病以及冬季多发的呼吸系统等疾病知识,向群众普及了“早筛查、早诊断、早治疗”的健康理念。

为了让群众最大程度受益,对于新中国成立前老党员、抗美援朝人员、百岁以上老人、长期卧床等四类人员,义诊专家还根据个人意愿提供了上门义诊服务,真正将实事办到了群众的家门口、炕头上。

(马滢滢)

## 人民医院

### 世界慢阻肺日,与您相约 “健康呼吸,无与伦比”



11月17日,是世界慢阻肺日,今年的主题为“健康呼吸,无与伦比”。区人民医院呼吸与危重症医学科举行了一系列公益活动。

在呼吸与危重症医学科一科,孙淑芬主任为慢阻肺患者及家属作了《预防慢阻肺,远离烟草》的专题讲座,特别对吸烟的危害和如何戒烟的讲解让大家受益匪浅。

苏小燕护士长为慢阻肺患者及家属作了《慢阻肺康复治疗》的专题讲座,详细介绍了如何做好家庭氧疗及家庭雾化,如何进行慢阻肺的家庭康复锻炼。

呼吸专科护士高娜为慢阻肺患者及家属现场演示如何正确的吸入药物及注意事项,教大家怎样做呼吸保健操。

根据病人需求,科室医护人员走访了使用家庭无创呼吸机的重症患者。孙淑芬主任为患者做详细的查体,指导患者家庭用药及雾化治疗;仇延晴副主任为患者监测血氧饱和度,并重新调整呼吸机参数,让患者应用呼吸机更加舒适。苏小燕护士长指导家属做好呼吸机管路及面罩的消毒,特别是消毒液的正确配比。走进家庭的贴心关爱受到患者及家属的一致好评。

呼吸与危重症医学科二科积极开展患教会活动,根据病人慢病管理的盲点有的放矢,指导病人合理用药,规范管理。组建多个患者微信交流群,用于慢阻肺,哮喘的慢病管理,持续为疫情防控常态化下不方便到医院的轻症患者提供帮助。

(李馨 苏小燕)

## 提高抗微生物药物认识 ——我们在行动

为积极应对细菌耐药带来的挑战,提高抗微生物药科学管理水平,11月18日上午,区人民医院以“扩大认知 遏制耐药”为主题,开展了“世界提高抗菌药物认识周”——提高抗生素认识科普宣传活动。

广大药师在医院门诊大厅发放宣传材料,广泛宣传抗微生物药物合理使用知识,提高社会公众和医务人员对耐药危机的认识;牢固树立抗微生物药物合理使用观念,减少不必要的药物使用,营造全社会关心、支持和参与抗微生物药物合理使用的良好氛围。活动现场为患者答疑解惑,针对抗微生物药的使用提供了合理的建议,拉近了药师和患者的距离,让患者进一步了解到药师在安全用药中的重要作用。

(李馨)

## 环秀医院开展新冠肺炎疫情防控应急演练

为提高全院卫生应急处置能力,做好新冠肺炎疫情防控工作,强化医务人员实战效果,近日,环秀医院组织开展了新冠肺炎疫情防控应急演练。

推演过程,预检分诊处以发现一就诊发热患者核酸快检阳性为案例,

模拟演练医务人员现场处置、流行病学调查、疫情报告、核酸采样、疫点消毒等疫情应急处置流程。

通过此次模拟演练,进一步提高了医务人员针对出现新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例时的诊治和应

急处置能力,达到了依法、科学、规范的诊治疑似患者的目的,增强了大家坚决打赢疫情防控攻坚战的信心和决心,为疫情防控奠定了坚实的基础。

(杨宁)

## 我区开展布病危险因素调查和血清筛查

为进一步掌握我区布鲁氏菌病(简称布病)疫情的流行规律及动态,及时发现和处置疫情,近日,区疾病预防控制中心联合区动物疫病预防与控制中心开展了布病危险因素调查和血清筛查工作,本次共监测调查200人。

采集现场,工作人员对与牲畜及畜产品有接触的重点人群(如兽医、饲养员、接羔员、育羔员和皮毛、乳肉加工人员以及与种畜和阳性畜有接触的人员)严格按照布病监测采样操作规程进行采血、标记和记录等工作,并现场向养殖户宣传布病防控知识,切实提高群众自我防护意识。

(戚晓晓)



## 区急救中心:急救培训走进环卫一线



为提高环卫工人突发状况应急救援能力,普及社会化院前急救技

能知识,11月17日下午,区急救中心讲师走进区环卫中心,为70多名工作在一线的环卫工人及管理人员开展了急救培训。授课现场,急救讲师兰瑞红详细讲解了日常生活中突发事件的救助办法,如海姆立克急救法以及自动体外除颤器的使用方法、创伤止血包扎及脊椎损伤患者的正确搬运、

脑卒中患者的早期识别等。重点强调如何有效的在急救“黄金4分钟”内对心跳呼吸骤停患者进行科学施救,现场演示了心肺复苏操作的动作要领和注意事项,耐心指导大家进行心脏按压和人工呼吸操作。通过开展急救技能培训,提升了环卫工人应对突发情况的安全防范意识,增强了紧急状态下的自救、互救能力。

(白琳)